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Nationalisation des entreprises stratégiques pour la souveraineté nationale
Question écrite n° 5758

Texte de la question

M. Idir Boumertit alerte M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle et numérique
sur l'urgence de préserver l'industrie chimique française, confrontée à une vague inquiétante de fermetures et de
plans sociaux, y compris dans des entreprises stratégiques pour la souveraineté nationale. Dans la 14e
circonscription du Rhône, au cœur de la vallée de la chimie, plusieurs sites industriels sont menacés de
disparition faute d'une intervention de l'État. Des entreprises essentielles comme Vencorex ou Domo Chemicals,
qui participent pourtant à des secteurs clés, notamment celui de la défense, voient leurs activités mises en péril
sans que le Gouvernement ne prenne de mesures pour garantir leur pérennité. L'industrie chimique joue un rôle
fondamental dans l'économie nationale et dans l'indépendance stratégique du pays, notamment en matière de
production de matériaux de haute technologie. Pourtant, l'inaction de l'État face aux difficultés de ces entreprises
menace de déstructurer un secteur vital, mettant en danger des milliers d'emplois et fragilisant l'ensemble des
filières qui en dépendent. Cette situation appelle des réponses fortes, notamment par une prise de participation
publique permettant de sécuriser ces entreprises et d'empêcher qu'elles ne tombent sous le contrôle d'intérêts
étrangers ou qu'elles disparaissent purement et simplement. Dans la 14e circonscription et au-delà, les salariés,
les syndicats et les élus locaux alertent sur la nécessité d'un engagement concret de l'État pour éviter
l'effondrement de ce pan essentiel de l'industrie française. Face à cette situation, il lui demande quelles mesures
le Gouvernement entend prendre pour préserver la souveraineté industrielle dans le secteur de la chimie et s'il
envisage la nationalisation ou la prise de participation publique dans ces entreprises stratégiques afin de
garantir leur maintien et leur développement en France.
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